

1994年

1月

18日 区委、区政府决定成立武汉新沟热电厂工程筹建指挥部，筹建武汉新沟热电厂。1995年8月建成试行发电，年均发电量可达1.5亿度。

2月

23日 武汉市司法局同意设立武汉三维律师事务所台商投资区办事处。

2月

区政府组织有关部门调查走访全区贫困户，并将其分类排队，拨款13.78万元，用于解决其春节生活问题。

3月

5日 区委、区政府授予东啤集团等10个企业为1993年度“十强企业”，养殖场马池大队为“十强农业大队”，陈尔程等10人为“十佳企业家”。

21日 区委下派4个工作组进驻东山农场、辛安渡农场、荷包湖农场和东西湖棉纺织厂，开展帮困工作。3月29至4月5日，区委、区政府分别在东西湖棉纺织厂、东山农场等4家单位召开现场会，现场解决生产经营上的困难。

23日 东西湖区与江申饮料有限公司在上海签约。6月，武汉江申百事饮料有限公司成立。1995年10月，变更为江申饮料有限公司。1999年12月，变更为武汉百事可乐饮料有限公司。

26日 省政协副主席钟书樵在省台办、市、区领导陪同下，考察吴家山台商投资区建设情况。

3月

区档案科对本地区中外合资、合作企业在生产、经营、管理中形成的各种门类的档案实行集中管理，同时协助合资、合作企业建立健全档案管理制度。

4月

3日 东西湖区5部门联合制发《关于实行社会治安综合治理领导责任制实施细则》。

4月

美国纽约华人总商会会长翁晋君一行30余人的考察团到东西湖区考察。

5月

8日 吉尔吉斯斯坦原副总统库洛夫考察吴家山台商投资区。

17日 区政府在建设银行设立“见义勇为奖励基金”账户，用于表彰见义勇为者。

6月

9日 区法院审结首例利用大脑记忆侵犯商业秘密案件。判决被告人郑某（原径河化工厂工人）和武汉瑞兴化工有限公司共同赔偿原告径河化工厂经济损失5.5万元，并不得扩散径河化工厂独家购得的国家“八五”攻关项目增塑剂A的技术成果。

7月

1日 东西湖区在径河农场召开群防群治工作现场会。出席会议的有市委政法委、市社会治安综合治理办公室领导和区有关领导。

17日 湖北电视台、武汉电视台摄制东西湖区狠刹“吃喝、送礼、赌博”等不正之风专题片，在湖北电视台、中央电视台播放。

28日 径河化工厂攻克国家“八五”计划重点攻关项目——橡胶轮胎最新助剂分散剂FS—200，填补国内空白。

△区供电局投资1500万元在吴家山台商投资区兴建的110千伏幸福变电站正式投入运行，解决吴家山地区用电矛盾，改善台商投资区的供电环境。

8月

26日 区委、区政府对全区党政机关领导干部在经济实体中兼职提出处理意见：党政领导干部不准在经济实体中兼职(包括名誉兼职)；个别经区委批准兼职的也不准领取任何报酬；区管领导干部要求留在经济实体的，则应免去党政领导职务；今后擅自在经济实体中兼职的，要按党纪政纪严肃处理。

8月

从不同侧面反映东西湖改革开放经济建设成就、新经验的東西湖系列专题片摄制完成。全片共分七个部分，其中多集在中央及湖北省、武汉市电视台播放。

9月

1日 吴家山地区管道煤气第一批用户400余户点火通气。吴家山街在全省小城镇中率先使用管道煤气。

14日 区人民医院创建爱婴医院通过省、市两级评估。

20—24日 武汉国际风筝节暨第三届中国国际风筝邀请赛在东西湖吴家山台商投资区举行，来自世界13个国家和地区及中国28个省、市、自治区代表队的200多名运动员参加比赛。

24日 国际灌溉管理研究院(简称IIMI)组织召开的国际排灌会议在武汉举行。参加会议的亚非拉美30个国家和地区的130名代表考察新沟农场青锋大队。

10月

△国家计委批准东西湖区为国家城郊农业示范区。示范区计划投资1.47亿元，其中国家贷款8500万元，地方自筹6200万元，兴建6大副食品生产基地，5年建成。

△东西湖区全面实行增值税，基本税率为17%或13%。

11月

15日 区委、区政府决定：从当年起用3年时间完成围堤加高培厚工程，在国家安排加培项目的同时，采取农场投工投劳或以资代劳、区财政出资的方式，每年集资230万元，用于围堤加高培厚工程。3

年间共完成达标堤段14公里，土方69万立方米，区内共投资690万元。

19日 区工会首次召开“加强外资企业组建工会工作联席会议”，布置在外资企业组建工会工作，依法维护企业员工的权利。

中旬 东西湖啤酒集团公司被武汉社会经济发展评价中心评为“1994年武汉地区十佳中心”和“1994年武汉地区十佳股份制工业企业”。

20日 交通部对107国道东西湖段文明样板路进行达标验收。

12月

9日 市政府在《关于加快小城镇建设的决定》中，将吴家山街列为至2000年全市重点要抓好的7个新城之一。

15日 区政府在东啤集团召开民主管理现场会，来自全区20家骨干企业的厂长（经理）和工会主席等40人参加会议。会上东啤一厂、二厂、走马岭织布厂介绍经验。

23日 区内开展环境整治大行动，依法强制拆除吴家山街田园西村宿舍区内的违章建筑10处。

25日 东西湖区“妇女儿童活动中心”落成。

是年

△区委、区政府颁发《关于进一步扩大对外开放加快招商引资的若干意见》。

△区内组团参加国台办在新加坡举办的招商活动，与新加坡、台港澳及海外客商进行交流交往。

△区实验小学被授予武汉市级环境教育学校，后被改称为“武汉市绿色学校”。

△东西湖区举办首届“东文杯颁奖晚会文学大赛”。参赛者150余人。参赛作品247篇，颁奖晚会观众达1200余人。

△东西湖微波站成立。